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I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
1. Kiến thức:
- Trẻ biết một số đặc điểm của quả trứng vịt: vỏ trứng, lòng trắng, lòng đỏ.

- Biết từ quả trứng vịt có thể nở thành con vịt.

- Biết từ trứng có thể chế biến thành những món ăn ngon, bổ dưỡng.

2. Kỹ năng:
- Rèn cho trẻ kỹ năng quan sát ghi nhớ có chủ đích.
- Rèn cho trẻ kỷ năng nhanh nhẹn, khéo léo khi tham gia trò chơi.

3. Giáo dục:

- Giáo dục trẻ biết được giá trị dinh dưỡng của quả trứng vịt.
II. CHUẨN BỊ:

- Giáo án điện tử.
-  Trứng vịt để trẻ trải nghiệm.
- 2 ly
- Bài hát: Đàn vịt con.
III. TIẾN HÀNH HOẠT ĐỘNG:

1.Hoạt động mở đầu:

- Cô cùng trẻ chơi “Chú vịt con”

- Các con vừa chơi trò chơi gì? Trong trò chơi nhắc đến con vật gì?
Thế vịt là loài động vật đẻ trứng hay đẻ con? Cho trẻ đoán theo suy nghĩ của mình.

 Bây giờ các con cùng xem quá trình vịt đẻ như thế nào nhé!
2. Hoạt động trọng tâm:
+ Quan sát và trò chuyện với trẻ về quả trứng:
- Cho trẻ xem hình ảnh quả trứng được vịt mẹ đẻ ra qua video.
- Trẻ nhận xét về hình ảnh vừa xem.

- Bây giờ các con cùng nhau khám phá quả trứng vịt nào!

- Cô phát cho trẻ  một số quả trứng vịt để trẻ chuyền tay nhau sờ và quan sát.
- Con có nhận xét gì về quả trứng?
- Bên ngoài là phần gì của quả trứng vịt? Đặc điểm, màu sắc vỏ trứng?

- Cô tóm ý về đặc điểm, màu sắc của vỏ trứng.
-Các con vừa khám phá phần vỏ trứng bên ngoài thế bên trong quả trứng vịt như thế nào các con cùng chú ý xem.

- Cô giới thiệu quả trứng luộc chín và bổ đôi quả trứng cho trẻ quan sát. 
- Cô giới thiệu lòng trắng lòng đỏ của trứng vịt khi luộc chín.
- Cho trẻ đồng thanh lòng trắng,lòng đỏ.
Các con ơi! Các con đoán xem trứng vịt nở thành gì? Cho trẻ đoán theo suy nghĩ.

Đó là một điều kì diệu bây giờ các con cùng nhìn lên màn hình và xem điều kì diệu gì xảy ra nào!

- Trẻ đọc “ Vè quả trứng” và về máy.

- Cô cho trẻ xem hình ảnh chú vịt con chui ra từ quả trứng.

 + Con có nhận xét gì về đoạn phim vừa xem?
 + Quả trứng nở được là nhờ đâu?( Nhờ vịt mẹ ấp, lò ấp trứng.)
 + Cô cùng trẻ làm thí nghiệm:
- Cô đưa ra hai quả trứng vịt thật và hỏi trẻ: Cô có gì đây các con?

Với hai quả trứng này điều kì diệu gì sẽ đến tiếp theo qua một thí nghiệm vật lí vui các con cùng quan sát nhé!
- Bây giờ các con nhìn xem cô làm thí nghiệm với hai quả trứng này và điều gì sẽ xảy ra khi cô bỏ một quả trứng một quả vào ly nước tinh khiết và một quả vào ly nước muối. Cô làm thí nghiệm cho trẻ xem.
- Cô cho trẻ quan sát thí nghiệm của cô.
- Thế điều kỳ diệu gì đã xảy ra các con? (Quả trứng trong ly nước muối nổi lên, còn quả trứng trong ly nước tinh khiết thì chìm xuống)
- Cô giải thích vì sao: Vì trọng lượng của quả trứng nặng hơn so với ly nước tinh khiết nên trứng chìm còn ly nước muối có trọng lượng nặng hơn nên trứng nổi.
- Quả trứng vịt có rất nhiều điều kì diệu ngoài ra còn là món ăn ngon và bổ dưỡng.Thế các con được ăn trứng vịt chưa nào? Kể tên những món ăn được chế biến từ quả trứng vịt nào?

- Cô trình chiếu các slides các món ăn được chế biến từ trứng vịt như: trứng luôc, trứng chiên, trứng kho tàu, canh trứng, trứng lộn…
Giáo dục: Trứng vịt có nhiều ích lợi đối với chúng ta, cung cấp cho chúng ta nhiều đạm và canxi giúp cơ thể cao khỏe và thông minh.
+Trò chơi : “Đội nào nhanh hơn”
Cách chơi: Cô chia lớp ra thành hai đội chơi, cô chuẩn bị rất nhiều hình ảnh các món ăn, nhiệm vụ của mỗi đội là chọn những hình ảnh theo yêu cầu của cô.
Luật chơi: Trong thời gian quy định, đội nào chọn nhanh và đúng theo yêu cầu của cô thì đội đó dành chiến thắng.
- Cô nhận xét tuyên dương
3.Hoạt động kết thúc:

Hôm nay cô cùng các con khám phá về điều gì? Thế trứng vịt sẽ nở thành con gì?
Các con cùng làm những chú vịt con đáng yêu theo vịt mẹ ra ao tắm nào!

- Lớp hát vận động: “Đàn vịt con” và kết thúc hoạt động.
